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Анотація: У статті досліджено роль цифрових технологій як драйвера 

трансформації сучасного суспільства. Визначено ключові тенденції їх розвитку, 

вплив на економіку, освіту, медицину, культуру та політику, а також окреслено 

виклики цифровізації. 

Ключові слова: цифрові технології, цифровізація, трансформація 

суспільства, Індустрія 4.0, штучний інтелект. 

 

Актуальність. Цифрові технології є основою сучасної глобальної 

трансформації, проникаючи у всі аспекти життя суспільства. Штучний інтелект, 

великі дані (Big Data), Інтернет речей (IoT), блокчейн та квантові обчислення 

створюють нові можливості для розвитку економіки, освіти, науки, медицини, 

культури та політики. Водночас вони породжують нові виклики, такі як 

цифрова нерівність, загрози конфіденційності, кібербезпека та необхідність 

адаптації до швидких технологічних змін. Актуальність цієї теми 

підтверджується зростаючою роллю цифровізації у глобальних трендах, 

зокрема у впровадженні концепції Індустрії 4.0 та побудові сталого суспільства. 

Мета дослідження. Проаналізувати вплив цифрових технологій на 

ключові аспекти суспільного життя, визначити основні тенденції їх розвитку, 
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окреслити як переваги, так і виклики, а також надати рекомендації щодо їх 

ефективного впровадження. 

Методи дослідження. Для досягнення мети дослідження були 

використані методи аналізу, порівняння, узагальнення науково-технічної 

літератури, а також дослідження практичних кейсів впровадження цифрових 

технологій у різних галузях. 

Сутність дослідження. Цифрові технології стали одним із головних 

рушіїв інновацій у сучасному світі, що значно впливають на різні аспекти 

суспільного життя [1]. В економіці вони дозволяють автоматизувати процеси, 

оптимізувати управління ресурсами та створювати нові бізнес-моделі. 

Використання великих даних та штучного інтелекту сприяє прийняттю 

обґрунтованих рішень, які базуються на аналізі великих обсягів інформації. У 

системі освіти цифрові технології сприяють впровадженню дистанційного 

навчання, адаптивних систем, що враховують індивідуальні потреби учнів, а 

також поширенню концепції lifelong learning (навчання протягом усього життя). 

У медицині технології допомагають проводити діагностику за допомогою ШІ, 

розробляти нові препарати та здійснювати дистанційний моніторинг стану 

пацієнтів [2]. 

Соціальна сфера також зазнає значних змін завдяки цифровізації. 

Соціальні мережі та платформи стали ключовими інструментами комунікації, 

громадської активності та обговорення соціальних проблем. Технології 

розумних міст (smart city) сприяють підвищенню якості життя через ефективне 

управління транспортом, енергоресурсами та комунальними послугами [3, 4]. 

Водночас, цифровізація створює нові виклики: цифрову нерівність, ризики 

втрати конфіденційності, а також питання етичності використання даних. 

Цифрові технології справляють багатогранний вплив на різні аспекти 

життя суспільства [5]. У сфері економіки автоматизація, впровадження 

блокчейну та використання великих даних відкривають нові можливості для 

бізнесу, проте загрожують скороченням робочих місць у традиційних секторах, 

що вимагає перекваліфікації працівників. Освітній процес значно змінився 
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завдяки впровадженню онлайн-навчання та інтерактивних платформ, однак 

проблема доступу до цифрових технологій у деяких регіонах залишається 

актуальною. У соціальній сфері цифровізація забезпечує більшу прозорість 

державного управління, сприяє громадському контролю та участі, проте 

водночас сприяє поширенню дезінформації [6]. 

Етичні питання стають дедалі важливішими в умовах цифровізації. 

Алгоритми штучного інтелекту та великі дані потребують контролю за їх 

використанням, аби уникнути дискримінації, порушення прав на приватність та 

маніпуляцій. Цифрова нерівність між країнами та регіонами залишається 

суттєвим бар’єром для глобального прогресу [7]. 

Основні висновки. Дослідження підтверджує, що цифрові технології є 

потужним інструментом трансформації суспільства, який сприяє інноваціям та 

підвищенню ефективності в багатьох сферах. Проте їх впровадження вимагає 

ретельного аналізу, етичного регулювання та створення умов для рівного 

доступу до технологій. Для цього необхідно розвивати цифрову грамотність 

населення, забезпечувати прозорість використання даних і створювати 

платформи для глобальної співпраці. Цифрові технології – це не лише 

інструмент для покращення життя, але й джерело нових викликів. Ефективне та 

етичне використання цих технологій стане ключем до сталого розвитку 

суспільства у XXI столітті. 
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